



RECI SVIJETU: NJEHOVATI I OBNOVITI

20. lipnja 2015.

Propovijed: "Pasi ovce moje"

Uvod

U dvadeset i prvom stoljeću, osobito u zapadnom svijetu, malo se zna o ulozi pastira, a još je manje poznato o osobinama ovaca. Ako netko pita prosječnu osobu što zna o ovcama, vjerojatno će reći da je ukusna. No, pretraživanjem Pisma uvidjet ćemo da postoji nekoliko naznaka jedenja ovčjeg mesa, ali su tu i mnoga spominjanja ponašanje ovaca i pastira te njihovog međusobnog odnosa.

Skrb i briga koju pastir vodi i pokazuje prema svojem stadu prikaz je njege i brige koju Isus pokazuje prema svojem narodu. Isus je također dao primjer brige i pažnje koju crkva treba imati i pokazivati prema svim pripadnicima "stada" — Božjoj crkvi.

Postavljen od Krista

U Ivanu, 21. poglavlju, nakon što je apostol Petar, zajedno sa svojim prijateljima učenicima, podnio ostavku na zamisao da bude povlašteni radnik za Krista, vratio se svom starom pozivu, ribolovu. On je došao do točke u životu kad je mislio da ako ne može raditi ono što stvarno želi, barem može raditi ono što zna raditi. Ponekad ono što smo radili nije ono na što nas je Krist pozvao.

Često je ono što smo radili naš pričuveni plan kad postanemo obeshrabreni u našem hodu i službi za Krista. Ponekad se ne udaljavamo previše daleko od onoga što smo radili, u slučaju da se moramo jednog dana tome vratiti. No, kao što čitamo u 21. poglavlju Evanđelja po Ivanu, Isus posjećuje Petra tamo gdje je nekad bio, i gdje je radio ono što je prije radio, te ga

podsjeca na ono na što je bio pozvan da bude i radi.

Zamjetite naglasak koji Isus stavlja kad podsjeća Petra na njegov poziv, te ga potvrđuje u njegovoj službi:

“Pošto su doručkovali, Isus upita Šimuna Petra: ‘Šimune, sine Ivanov, ljubiš li me više nego ovi?’ ‘Da, Gospodine — odgovori mu — ti znaš da te ljubim.’ ‘Pasi jaganjce moje!’ reče mu Isus. Upita ga drugi put: ‘Šimune, sine Ivanov, ljubiš li me?’ ‘Da, Gospodine — odgovori mu — ti znaš da te ljubim.’ ‘Pasi ovce moje!’ reče mu Isus. Upita ga treći put: ‘Šimune, sine Ivanov, ljubiš li me?’ Ražalosti se Petar što ga upita po treći put: ‘Ljubiš li me?’ pa mu reče: ‘Gospodine, ti znaš sve. Ti znaš da te ljubim.’ ‘Pasi ovce moje!’ reče mu Isus.

‘Zaista, zaista, kažem ti, kad si bio mlađi, opasivao si se sam i hodio kud si htio. Ali kad ostariš, raširit ćeš ruke svoje, i drugi će te opasivati i voditi kamo ti ne bi htio.’

To je rekao da označi kakvom će smrću Petar proslaviti Boga. Zatim mu reče: ‘Slijedi me!’” (Ivan 21,15-19)

Isus jasno potvrđuje Petra kao pastira čija je najvažnija odgovornost da se brine za Gospodnje ovce. Kao što je važna predanost evangelizaciji, Petrova je uloga bila da bude pastir ovcama. Isus je rekao: “Pasi ovce moje.”

Mi smo ovce

Postoje razlozi zbog kojih Isus uspoređuje svoj narod s ovcama. Ovce i stočarstvo odigrali su veliku ulogu u životu Božjeg naroda od samog početka. Ovčarstvo je bilo među prvim zanimanjima prve obitelji na Zemlji, a nastavilo se među Božjim narodom sve do vremena Isusa Krista. Oni su dobro razumjeli uloge pastira i način ponašanja ovaca. Današnja istraživanja pomažu laicima steći uvid u neke od jedinstvenih značajki ponašanja ovaca.²

- Ovce su među prvim pripitomljenim životinjama.
- One su među najnezaštićenijima od svih životinja, a to ih čini vrlo osjetljivima na grabežljivce.
- Ovce su po prirodi strašljive i ne osjećaju se ugodno na zamračenom području ili u prisutnosti nepoznatih predmeta i ljudi.
- Ovcama je jedina obrana od grabežljivaca da se drže u stadu. To je

ponašanje koje usvajaju od mlade dobi i ono ih čini vrlo ovisnima jednima o drugima i njihovim pastirima.

- Ovce su društvena bića i čeznu za društvom. Po prirodi su sljedbenici i to toliko da će slijediti jedna drugu čak i u opasnost i pogibelj. Zato ovcama treba dopustiti da slijede, a ne da predvode.³
- Ovca koja je sama je ili izgubljena, ili bolesna; u svakom slučaju, takva ovca treba nadgledanje pastira.
- Zdrava janjad je aktivna i dobro se hrani. Zdrave ovce uvijek imaju dobar tek i jedu čak i kad nisu gladne.

Dok razmatramo ove osobine ovaca, lakše nam je razumjeti zašto je Isus opunomoćio Petra i Crkvu da se brinu i hrane Njegovo stado, “narod Njegove paše”. Pojedinci u Božjem narodu su bespomoćni i ranjivi. Grabežljivci su uvijek u potrazi za izgubljenim, usamljenim, zalutalim ili bolesnim ovcama. Oni traže ovcu koja se odvaja od ostalih i pokušavaju je namamiti dalje od stada. Kad su odvojeni od stada, postaju lovina za grabežljivce koji vrebaju. Izgubljena i usamljena ovca predmet je Gospodinove posebne zabrinutosti. To su oni koji su na rubu ovčjeg stada — crkve — i koje treba dovesti bliže stadu. Prorok Izaija kaže da “smo svi poput ovaca lutali” (53,6).

Ovce trebaju dobre pastire

Ranjivost ovaca određuje ulogu pastira. Marko piše da se Isus sažalio dok je promatrao narod kako besciljno luta, poput ovaca bez pastira (Marko 6,34). Apostol Pavao je, po uzoru na Isusa, pokazao pastoralnu skrb za Božje stado i pozvao strješine crkve u Efezu riječima: “Pazite na se i na cijelo stado u kojem vas Duh Sveti postavi nadglednicima da pasete Crkvu Božju koju sebi steče krvlju svojom. Znam da će poslije moga odlaska provaliti među vas okrutni vuci koji neće štedjeti stada.” (Djela 20,28.29) Pavao se koristi pastoralnim jezikom kako bi opisao oboje, Božji narod i ulogu vođe crkve; ovdje je vođa netko tko ima odgovornost za druge. Zapazite da je Božji narod stado ovaca, a da su vođe crkve pastiri; a uloga pastira je paziti na stado koje je Bog stavio pod njihovu skrb. Koga je Bog stavio pod našu skrb? To mogu biti mladi u našem dječjem razredu subotnje škole; to bi mogla biti skupina s kojom proučavamo Bibliju; za roditelje to mogu biti oni koje imamo prednost njegovati i

obučavati kako bi bili građani društva i Neba. Svi smo odgovorni za nekoga, bilo da su to naša vlastita braća i sestre, ili naši vršnjaci koji od nas traže kršćanski primjer. Koga je Bog stavio pod našu skrb? Bog je stavio ljude pod našu skrb jer smo upravitelji. Upravitelji se brinu za vlasništvo svojeg gospodara kao da je to njihova vlastita imovina. Upravitelji su potpastiri koji poznaju ovce svojeg gospodara kao da su njihove. Biblija ističe da postoje dobri potpastiri, ali i loši potpastiri. Isus u Ivanu 10,11-15 navodi da se dobar pastir brine za ovce do te mjere da kad zaprijeti opasnost, on će vlastitu dobrobit podrediti sigurnosti ovaca; a loš pastir, najamnik koji radi samo za plaću, pobjeći će pred opasnosti, jer on ne pokazuje stvarnu brigu za ovce.

Postoje poželjne osobine dobrog pastira. Psalam 23. kao “pastirski psalam” nabroja neke od tih osobina:

“Jahve je pastir moj:

ni u čemu ja ne oskudjevam;

na poljanama zelenim

on mi daje odmora.

Na vrutke me tihane vodi

i krijepi dušu moju.

Stazama pravim on me upravlja

radi imena svojega.

Pa da mi je i dolinom smrti proći,

zla se ne bojim, jer si ti sa mnom.

Tvoj štap i palica tvoja

utjeha su meni.

Trpezu preda mnom prostireš

na oči dušmanima mojim.

Uljem mi glavu mažeš,

čaša se moja preljeva.

Dobrota i milost pratit će mene

sve dane života moga.

U Jahvinu ću domu prebivati

kroz dane mnoge.”

Primjetite kako psalmist David naglašava osobine dobrog pastira:

- Dobar pastir je osobni pastir. On svoju pažnju poklanja ovcama. Ovce su

pojedinci, iako pripadaju stadu, i svaka ovca može slobodno reći da ona ima pastira (“Gospodin je pastir moj...”).

- Dobri pastir je stalan. On pruža sve što ovcama treba, jer se brine na potrebe ovaca. Ovce nikada ne oskudijevaju.
- Dobri pastir daje najbolje. Trava je uvijek zelena, voda je uvijek umirujuće osvježavajuća, a hrane ima uvijek u izobilju.
- Dobri pastir štiti. On je opremljen za zaštitu ovaca. Psalmist napominje da štap i palica služe na dobrobit ovaca.
- Dobri pastir ohrabruje. Pastir šeće uz ovce, pogotovo kad prolaze teškim i zahtjevnim područjem; ovce nikada ne idu same.

Isus je dobri Pastir

Bez srama i bez isprike Isus se otkriva kao dobri Pastir (Ivan 10,11). On je dobri Pastir jer:

- Isus je bio voljan položiti vlastiti život za svoje ovce. Sama činjenica da je bio voljan položiti svoj život govori da polaže vlasništvo na ovce. Ovce ne pripadaju nekom drugom; one pripadaju Isusu. On nije najamnik.
- Isus zna ovce po imenu i ovce poznaju Njega. Nekoga možete upoznati samo kad provedete vrijeme s njim i posvetite mu pozornost. Kako smo dirnuti kad se netko sjeti našeg imena? Dobri pastir ne samo da se sjeća imena ovaca; on ih sve zna po imenu. “Isus nas pojedinačno poznaje i dirnut je osjećajem naše nemoći. On nas zna sve po imenu. On zna i samu kuću u kojoj stanujemo, ime svakog njezinog stanovnika. On je ponekad davao upute svojim slugama da pođu u određenu ulicu u određenom gradu, u tu i tu kuću i pronađu jednu od Njegovih ovaca.”³
- Svaka duša je u potpunosti poznata Isusu kao da je ona jedina za koju je Spasitelj umro. Tjeskoba svakog pojedinca dira Njegovo srce. Vapaj u pomoć dopire do Njegovog uha. On je došao da sve privuče k sebi. On svakome upućuje poziv: “Slijedi me” i Njegov Duh dira ljudska srca da ih privuče i da dođu k Njemu.
- On traži izgubljene, iako to može biti samo jedna ovca. Takva odgovornost za ovce očekuje se od svih pastira. U Luki 15,4 Isus postavlja pitanje: “Tko od vas, ako ima sto ovaca pa izgubi jednu, ne ostavi u pustinji devedeset i devet i ne ide za izgubljenom dok je ne nađe?” Očito se očekivalo od pastira da ne bude zadovoljan dok ne okupi ovce u njihovom punom broju. On mora uložiti vrijeme i sve što je potrebno u

odgoj i brigu o svakoj ovci, pa zašto ne bi prirodno bio zabrinut za gubitak jedne?

- On nježno vodi ovce kući. Luka 15,5.6 kaže: “A kad je nađe, stavi je, pun veselja, na svoja ramena te, čim dođe kući, pozove prijatelje i susjede pa im rekne: ‘Radujte se sa mnom, jer sam našao svoju izgubljenu ovcu!’” Ovce su sigurne samo kad su s ostalim pripadnicima stada. Ovci je potrebna zajednica! U zajednici se o njima brine pastir. Dobar pastir gradi jaku zajednicu, tako da se ovce osjećaju kao kod kuće.

Briga za izgubljene

Isusovo je poslanje bilo da traži i spasi izgubljene ovce. O cariniku Zakeju je rekao: “Danas je došlo spasenje ovoj kući, jer je i on Abrahamov sin. Da, Sin Čovječji došao je da traži i spasi što je izgubljeno.” (Luka 19,9.10) On jasno kaže u Mateju 15,24: “Ja sam poslan samo k izgubljenim ovcama doma Izraelova.”

U desetom poglavlju Evandjelja po Mateju, kad je prvi puta poslao dvanaestoricu učenika da služe, Isus im zapovjedio da poklone posebnu pozornost izgubljenim ovcama: “Tu dvanaestoricu posla Isus i naredi im: ‘Ne idite k poganima, ne ulazite ni u jedan samarijski grad! Nego idite radije k izgubljenim ovcama doma Izraelova.’” (Matej 10,5.6) Kristova briga za izgubljene i zalutale ovce mora postati i naša briga. Kristovo srce je srce za izgubljene, i svaki Kristov učenik pokazivat će istu brigu i pažnju koju je Isus pokazao prema izgubljenima i zalutalima. Kristova ljubav prema ljudima mora postati naša ljubav za ljude. Mi zanemarujemo svoju dužnost kao pastiri stada ako sve ovce nisu na broju. Ne smijemo biti zadovoljni s devedeset devet, kad je moguće da ih imamo stotinu. Naša prva i najpreča odgovornost odnosi se na Božje izgubljene ovce.

Naredba: “Pasi ovce moje!” je naredba koja utječe na vječnost. “Gle, Gospod Jahve dolazi u moći, mišicom svojom vlada! Evo s njim naplata njegova, a ispred njega njegova nagrada. Kao pastir pase stado svoje, u ruke uzima jaganjce, nosi ih u svome naručju, i brižljivo njeguje do jilice.” (Izaija 40,10.11) “Jer on je Bog naš, a mi narod paše njegove, ovce što on ih čuva.” (Psalam 95,7)

Isus je obećao u Ivanu 10,16 da dolazi dan kad će skupiti sve svoje ovce zajedno u jedan tor. Tada će završiti potraga za izgubljenim ovcama. Sve

će ovce čuti Njegov glas. Bit će jedno stado i jedan pastir. Knjiga Otkrivenja, nastavljajući temu, podsjeća nas da će Isus, Jaganjac, pasti svoje stado i voditi ih na izvore žive vode (Otkrivenje 7,17). Božje ovce bit će sa svojim Pastirom i biti će Njegove zauvijek.

Michael G. Hamilton

voditelj Odjela subotnje škole i molitvenog života pri Transeuropskoj diviziji

¹ [Http://www.sheep101.info/201/behavior.html](http://www.sheep101.info/201/behavior.html).

² [Http://www.sksheep.com/documents/Ex_Understanding_Sheep_Behaviour.pdf](http://www.sksheep.com/documents/Ex_Understanding_Sheep_Behaviour.pdf).

³ Ellen G. White, *Isusov život*, str. 395.